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Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: Θα ελέγξει επιτέλους η Κυβέρνηση τις καταγγελίες σε βάρος του Λιμενικού Σώματος; 

Σειρά πρόσφατων δημοσιευμάτων, σε σχέση με τις ευθύνες του Λιμενικού Σώματος ως προς τη διαχείριση 

μεταναστών και προσφύγων, με αποκορύφωμα το περσινό Ναυάγιο της Πύλου, είδαν το φως της 

δημοσιότητας τις προηγούμενες μέρες. 

Ήδη ένα χρόνο μετά  το τραγικό αυτό ναυάγιο η δικαστική έρευνα καθυστερεί, ενώ το ίδιο το Λιμενικό Σώμα 

δεν έκρινε καν απαραίτητο να ανοίξει φάκελο πειθαρχικής έρευνας, με αποτέλεσμα να διεξάγει αυτήν ο 

Συνήγορος του Πολίτη. Όπως αποκάλυψε δε το Reuters και το Politico την προηγούμενη εβδομάδα καλείται 

ο ίδιος ο αρχηγός του Λιμενικού Σώματος, μαζί και με άλλα στελέχη του ίδιου σώματος να δώσει εξηγήσεις 

σε σχέση με την ανεπαρκή επιχείρηση διάσωσης που ποτέ πριν τη βύθιση του σκάφους δεν ξεκίνησε, όσο και 

για τις καταγγελλόμενες ενέργειες (απόπειρα ρυμούλκησης) του σκάφους του Λιμενικού σώματος που 

ενεπλάκη κατά την τελευταία φάση στο περιστατικό. 

Ακόμη δε τα δημοσιεύματα άλλων έγκριτων δημοσιογραφικών μέσων, όπως του BBC, και οι αναφορές για 

εγκληματικές συμπεριφορές εκ μέρους μελών του Λιμενικού Σώματος σε βάρος μεταναστών, ιδίως κατά τα 

έτη 2020-2023 και σε άλλα περιστατικά είναι καταιγιστικά, ενώ καμία ενδελεχής έρευνα των σχετικών 

καταγγελιών δεν έχει υπάρξει από τις αρμόδιες αρχές. 

Αναφορές δε του ίδιου του FRONTEX, που επιβεβαιώνουν τα ως άνω περιστατικά που έχουν οδηγήσει ακόμη 

και σε θανάτους μεταναστών κατά τη διενέργεια επιχειρήσεων επαναπροώθησης, συνεχίζουν να 

δημοσιεύονται σε επίσης έγκριτα δημοσιογραφικά μέσα (πρόσφατα είναι τα δημοσιεύματα Al Jazeera και EU 

Observer που αποκαλύπτουν τις αναφορές του Γραφείου Θεμελιωδών Δικαιωμάτων του Frontex), ενώ στο 

φως όλων αυτών των περιστατικών ο FRONTEX εξετάζει την αποχώρησή του από την Ελλάδα, όπως ανέφερε 

σε συνέντευξή του στο Γερμανικό κανάλι ARD o ίδιος ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Frontex Hans Leijtens. 

Το σχετικό δε βίντεο που κατέγραψε επιχείρηση επαναπροώθησης από μασκοφόρους και σκάφος του 

Λιμενικού Σώματος, το οποίο είχε δημοσιευθεί ένα χρόνο πριν από τους New York Times, επιβεβαιώνεται 

επίσης, σύμφωνα με τα ίδια ως άνω δημοσιεύματα, από τις αναφορές του Frontex, ενώ έτερο πρόσφατο 

δημοσίευμα της εφημερίδας Καθημερινή αποκαλύπτει ότι το Λιμενικό Σώμα διεξήγαγε έρευνα για το 

περιστατικό και δεν βρήκε οποιαδήποτε ευθύνη μελών του. 

Βάσει των παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Προτίθεται η Κυβέρνηση να διερευνήσει τις καταγγελίες σε σχέση με τα περιστατικά αυτά, όταν ιδίως αυτά 

επιβεβαιώνονται και από εκθέσεις του FRONTEX, κινώντας διαδικασίες πειθαρχικής έρευνας σε βάρος των 

οργάνων του Λιμενικού Σώματος? 
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